

大学校园频现“僵尸”自行车

多为毕业生丢弃

1. 宿舍楼下，“僵尸”车上落满灰尘

6月17日上午，记者来到周口师范学院，不时有学生骑着自行车进进出出。

在学校的东苑、西苑两个生活区的宿舍楼下，成排停放的自行车随处可见。其中一些靠树放置的自行车车体脏污，车胎干瘪，车链锈迹斑斑，落满了灰尘，还有些车筐里有不少落叶，明显是废弃已久的“僵尸”车。

在该校计算机科学与技术学院读大三

的小王同学告诉记者，他的自行车已经骑了两年多，是自己读大一的时候花50元钱从一个学哥手里买的。“明年就要毕业了，这车也破旧了，估计也要扔在学校吧！”问及毕业后如何处理自行车时，小王不假思索地说。

在位于文昌大道东段的周口科技职业学院校园，在公寓楼下停放自行车的区域，上百辆自行车停放在此。走近不难发现，这

些自行车里，有不少车的车身布满铁锈和尘土，看样子也有很长时间“无人过问”了。

在周口师范学院西苑生活区一幢公寓居住的小李现在读大二。“这里大多是上一届师哥师姐留下来的自行车。你看那些自行车锈迹斑斑，落满了灰尘，明显就是废弃的‘僵尸’车。”她说，6月初，一批毕业的师哥师姐走后，校园里又多了一些被丢弃的自行车。

2. “僵尸”车占据停车区，浪费资源

落满灰尘的车座，锈迹斑斑的轮圈、发瘪开裂的轮胎，成年累月地原地不动存在着一些高校的学生公寓、教学楼、图书馆附近……记者观察发现，在大学校园，每年毕业季之后，都会有大量自行车被遗弃，占用了不少停放自行车的区域。

“没人要的自行车占了不少停车位，（我们）骑自行车去上课，可一到教学楼下发现没停车位，需要很仔细地找一段时间，

才能找到地方停车。”在周口师范学院教育科学学院读大一的小周同学告诉记者。

在位于经济开发区太昊路上的周口职业技术学院，记者也发现了上述类似的情景。在一座宿舍楼下停放的几十辆自行车里有七八辆看上去很长时间没有骑过了。“这些都是以前的毕业生留下的，没人要，一直放在这里！”一位同学说。

在走访中记者了解到，目前，在校大学

生获得自行车大致通过以下几种途径：一种是在电信运营商推出的“缴话费赠自行车”的活动中，免费领取的自行车；第二种是在毕业季购买毕业生的自行车；第三种是学生自购。不过这种情况较少，前两者居多。

周口师范学院一位长期从事学生思想教育工作的教师分析认为，由于大学生的购买力有限，买的自行车大都不会太贵，质量也一般，很多学生骑到毕业后，索性将车丢弃。

3. 处理“僵尸”车有难度

谈到“僵尸”车既占地又浪费校园资源，周口师范学院保卫处一名工作人员表示“很为难，也很头疼”。据其介绍，该校每年有三四千人毕业，一些毕业生离开校园时，把自行车遗弃在校园。由于这些车属于学生的私有财产，学校无权处置，同时考虑

到有的学生可能会回来找车子，他们会定期安排工作人员负责整理、摆放。

高校是否有权力处理毕业生留下的自行车？依照《物权法》相关条款，毕业生离校后将自行车留在校内，此举并不代表学生放弃了对自行车的所有权。所以，学校若要

处置“僵尸”车，应在校园内或学校官网上发布公告，通知学生在一定期限内前来认领。若规定期限已过，废旧自行车仍无人认领，学校则有权对其进行处理。

记者观察



□晚报记者 金月全 文/图

又到一年毕业季，一些高校毕业生在收拾行囊离开学校的时候，却把跟随自己多年的自行车留在了校园。这些长期无人认领的自行车，既占地又浪费了资源，成了名副其实的“僵尸”车。

6月17日上午，记者走访周口市区的三所高校发现，每年毕业季每所高校都会产生上百辆无人认领的自行车。如何处理这些“僵尸”自行车，也成了各大高校面临的难题。

用身边人演身边事

广场文化活动“人力社保之歌”精彩上映



□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 6月16日晚，“欢乐中原·文明周口”广场文化活动“人力社保之歌”在周口市五一广场精彩上演（如图）。记者得知，这台精彩节目基本是由市人社局职工自编自演的。“我们就是要用身边人演身边事，让更多市民了解我们的工作。”市人力资源和社会保障局局长相关负责人说。

当晚的演出内容丰富多样，人社职工为大家带来了歌曲、舞蹈、诗朗诵等节目，展示了人社系统的精神风貌，也赢得了现场观众的掌声。

沿街楼房瓷砖掉落，砸中路人

天降横祸，男子当场殒命

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 6月16日傍晚，市民魏先生致电本报新闻热线称，周口市市中州大道人行道上，一名路人被沿街楼房上掉落的瓷砖砸中，当场死亡。

事发地点位于中州大道周口荷花市场东门南侧，当日20时许，记者到达时，警方已在出事地点周围拉起了警戒线。警戒线的中心，一名男子躺在人行道上。地上可以看到大片血迹和建筑材料掉落留下的渣滓，随着围观市民越来越多，有人上前为男子身上盖起白布。

荷花派出所民警告诉记者，事发时间6月16日18时许，这名男子从此处经过时，被楼上掉落的瓷砖砸中后倒地身亡。

目击者称，瓷砖是从紧临人行道的一栋

楼的顶层掉落下来的。记者看到，这栋楼房一共四层，一楼门面房是一家超市，楼上有一家宾馆。瓷砖掉落的位置清晰可见，有市民数了一下说：“大概有10块瓷砖掉了下来。”

从附近一名商贩口中得知，事发前该男子曾在附近水果摊逗留，问价后离开。“瓷砖从楼上掉下来的时候，先是砸到空调上，然后落到楼下的。当时他要是能在水果摊前跟老板搞搞价钱，瓷砖就不会砸到他身上。”商贩一边向记者讲述当时的情况，一面为这名男子惋惜。

事发后，荷花派出所民警赶到现场，维持秩序，协助男子单位工作人员料理后事。据了解，这名男子今年38岁。

图：事发现场（线索提供 魏先生 稿酬50元 新闻热线 8289999）



近年来，建行周口分行深入贯彻国家支持中小企业信贷政策，紧紧围绕中小企业发展需求与自身业务发展的切合点，不断深化服务创新、产品创新、流程创新、机制创新，转变服务方式，推进转型升级，优化业务结构，加大信贷投放力度。2013年以来，累计发放中小企业贷款9.24亿元，支持了109家中小企业，为周口市中小企业发展、实现周口市经济腾飞做出了积极贡献。

创新服务模式，提高服务深度。在对中小企业的服务中，该行重点在客户调查、需求分析、产品配置等方面做到“三快一全”，满足客户需求，提高客户资金收益。一是市场信息捕捉快。围绕中小企业业务，建行成立了任务型团队，定期深入有关政府部门、产业集聚区，及时了解新入驻、新注册、新开工企业信息。二是客户确定快。加强对客户信息的研究分析，及时跟进调研，了解客户需求，并根据经济政策、客户特点、建行

建行周口分行“四个创新”服务中小企业

信贷要求，及时确定优质客户，建立“中小企业客户项目库”，2013年以来，共确定重点客户96个，为中小企业发展做好了项目储备。三是项目释放快。针对确定的项目，分行明确人员、明确责任、明确时间、明确效果，第一时间组织收集材料，对符合建行信贷政策的，及时申报、审批。截止5月31日，建行周口分行中小企业信贷规模6.8亿元，较2012年底新增2.5亿元，增幅达58%。四是产品配置全。在对客户进行信贷支持的同时，深挖客户资金结算和归集需求，积极为客户配置对公结算通卡、企业网

银等结算工具，提高了客户资金归集速度，提高了客户资金收益。

创新金融产品，满足客户需求。根据中小企业规模小、融资难的问题，建行周口分行不断加大新产品的推广应用力度。一是加强研究分析，根据客户特点和需求不同，积极推广“速贷通”、“成长之路”、“联贷联保”等中小企业信贷品种，积极满足不同类别、不同特点、不同条件客户的融资需求。二是针对中小企业融资担保难、融资门槛高的问题，建行推出了“助保贷”融资产品，强化与地方政府合作，降低客户融资担保

条件，目前，已在全市搭建助保贷平台5个，发放贷款5400万元。三是在大力推广速贷通、成长之路、助保贷等信贷产品的基础上，建行不断推陈出新，陆续推出了“供应贷”、“信用贷”、“网银循环贷”等信贷品种，拓展客户融资渠道，多角度、全方位满足中小企业客户需求。（未完待续）

（龙涛）

周口市第三届小微企业金融服务宣传月“真心诚意”专栏

